

На известную таджикскую журналистку Ольгу Тутубалину собираются подать в суд

Около 10 творческих объединений и ВУЗов Таджикистана заявили о намерении подать в суд на Ольгу Тутубалину, редактора еженедельника «Азия- плюс». Сама журналистка заявила о том, что ничего не знает об этом. Также пока неизвестны какими будут требования инициаторов иска.



Председатель Союза писателей Таджикистана Мехмон Бахти подтвердил эту информацию Радио Озоди, отметив лишь, что это решение было принято на совместном заседании с участием руководителей Академии наук, ВУЗов, Союзов писателей, композиторов, художников, кинематографистов и других творческих объединений Таджикистана:

«Мы приняли решение в понедельник обратиться в суд. Проблема лишь в том, что наши адвокаты не выяснили домашний адрес этой госпожи. На самом деле место ее проживания не известно. Поэтому мы соберемся вновь в понедельник и посоветуемся».

Причиной обращения в суд представителей творческой и научной интеллигенции явилась публикация Ольги Тутубалиной «Неинтеллигентно об интеллигенции», которая была посвящена возвращению известного таджикского поэта Бозора Собира.

Автор в самом начале цитирует Владимира Ленина, основателя Советского государства - «Интеллигенция - это не мозг нации, это ее говно».

Журналист отмечает: «Так говорил вождь мирового пролетариата Владимир Ленин, так хочется сказать и мне, читая новости о возвращении на родину поэта Бозора Собира...»

Однако журналист говорит, что так можно сказать не только о Бозоре Собире, но и о других интеллигентах.

Руководители творческих объединений и ВУЗов увидели в этих словах журналиста оскорбление всей интеллигенции Таджикистана.

Ато Мирходжа, заместитель главного редактора «Джумхурият», который в ответ на реплику Ольги Тутубалиной опубликовал критический материал говорит, что журналист нарушил этические нормы профессиональной журналистики, умышленно назвав оскорбительным словом столько ученых, литераторов, врачей, учителей, журналистов, композиторов, художников, воспитателей, политиков, студентов и других в Таджикистане:

«В статье приводятся слова Ленина, которые искажены журналистом. Ленин в одном из своих писем Горькому использовал букву «г», а журналист прочитал его как «говно». Мы сказали, что это «гадость». Правильный человек даже если находится в гневе, не должен прибегать к такой лексике».

Барзу Абдураззоков, таджикский режиссёр считает решение творческих объединений заказным и говорит, что за последние 20 лет не видел, чтобы таджикская интеллигенция возмутилась отсутствием электричества, воды, гробами мигрантов, арестом успешных предпринимателей и тысячами других проблем населения.

«Не было ни одного письма ни от одного творческого объединения за последние 20 лет, но почему же за одну цитату Ленина они считают себя оскорбленными? Тутубалина, возможно, за последние годы была единственным журналистом, которая писала правду. По моему, это кампания по ее очернению руками интеллигенции, что само по себе говорит, что это неинтеллигенция. Напоминает ситуацию объединений 30-х годов против Ахматовой, Станиславского, Пастернака, Мейерхольда и у нас в Таджикистане против Айни, Улугзода осуществляли кампании по очернению. Интеллигенция не должны делать этого против Ольги. Если бы я был в Душанбе я в суде защищал бы Ольгу и подчеркиваю для некоторых, некоторым интеллигентам доказал бы правильность слов Ленина».

Между тем, самой Ольге Тутубалиной ничего неизвестно об этих планах.

- Я не понимаю, в чем состоит суть претензий потому что фактически как такого иска пока нет. Все прояснится в понедельник, я думаю. В любом случае, не думаю, что эти претензии не могут иметь серьезных оснований для обращения в суд. Как я уже говорила - это мое мнение, а за него, как известно, не наказывают. По крайней мере в демократической стране, - заявила она в интервью Озодагон».

Также пока неизвестны какими будут требования инициаторов иска. Но, можно предполагать, что как и в случае с иском мэрии Душанбе к председателю ПИВТ и депутату Мухиддину Кабири дело ограничится тем, что от Ольги Тутубалиной потребует извинений.

Напоминаем, что уголовное наказание за клевету и оскорбление в Таджикистане отменено.

Ольга Тутубалина в настоящее время работает редактором еженедельника «Азия-плюс». Известна как автор ряда публицистических материалов, в которых резко критиковала власти страны. Несмотря на это ранее на нее в суд не подавали.

Неоднократно отмечалась премиями журналистских организаций.

<http://catoday.org/centrasia/tjru/8922-na-izvestnyu-tadzhijskuyu-zhurnalistsku-olgu-tutubalinu-sobirayutsya-podat-v-sud.html>